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3 Descrição do aparelho
Dependendo do modelo selecionado, o design de seu 
condicionador de ar poderá divergir das figuras mostra-
das neste manual. Contudo, as funções são basica-
mente as mesmas.

Fig. 1: Descrição do aparelho

Legenda
1 Carcaça
2 Aberturas de saída do ar
3 Plaqueta de identificação
4 Grade para entrada do ar
5 Display
6 Conexão mestre-escravo X2 (lado de baixo do aparelho)
7 Régua de bornes X1 (lado de baixo do aparelho)
8 Interface serial opcional X3 (lado de baixo do aparelho)
9 Pacote
10 Pino de rosca dupla
11 Compressor
12 Saída da água condensada

3.1 Medição da potência certificada pela 
TÜV segundo a norma DIN EN 14511

Todos os condicionadores de ar do tipo TopTherm com 
faixa de potência entre 300 e 4.000 W foram testados 
pela TÜV Nord, uma instituição alemã independente de 
testes, segundo a versão atual da norma DIN EN 14511 
1-4:2013-12. Essa certificação garante segurança na 
configuração de sua solução de climatização, além de 
assegurar o desempenho do aparelho que você adqui-
riu. 

3.2 Descrição das funções
O condicionador de ar foi projetado para dissipar o calor 
dos armários, refrigerando o ar em seu interior e prote-
gendo os componentes sensíveis a temperaturas eleva-
das. O aparelho é montado no teto de um armário.

3.2.1 Funktionsprinzip
O condicionador de ar (equipamento de refrigeração 
com sistema de compressão) é composto por quatro 
componentes principais (veja a figura 2): evaporador (1), 
compressor (2), condensador (3) e válvula de controle 
ou expansão (4), interligados por meio de tubulações.
Esse circuito de refrigeração é preenchido com o agente 
refrigerante R134a (CH2FCF3) um gás com ponto de 
ebulição baixo, isento de cloro e sem potencial de des-
truição da camada de ozônio, o que o torna ambiental-
mente correto.
Um filtro secador (5) integrado no circuito de refrigera-
ção hermeticamente fechado oferece proteção eficaz 
contra a entrada de umidade, acidez, partículas de im-
purezas e corpos estranhos no circuito.

Fig. 2: Circuito de refrigeração

O evaporador (1) transforma o gás refrigerante do esta-
do líquido para gaseiforme. A energia necessária para 
esse processo é obtida pelo calor do ar que se encontra 
no interior do armário, provocando sua refrigeração. 
Chegando no compressor (2), o gás é submetido a uma 
forte compressão, fazendo com que no condensador (3) 
atinja uma temperatura mais alta que a do ar ambiente. 
Dessa forma, o excesso de calor produzido pode ser 
dissipado no ar ambiente pela superfície do condensa-
dor; consequentemente, o gás refrigerante esfria e se 
torna novamente líquido. O gás é retornado ao evapora-
dor por meio de uma válvula de expansão termostática 
(4), fazendo com que refrigere ainda mais e possa nova-
mente absorver a energia do ar de dentro do armário. E 
o ciclo todo recomeça.

3.2.2 Regulagem
Os condicionadores de ar da Rittal para instalação em 
armários são equipados com um controlador para regu-
lar as funções do aparelho (display e funções ampliadas, 
consulte o capítulo 6 “Operação”).
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3.2.3 Funcionamento com sistema bus (apenas 

controlador e-Comfort)
A interface serial X2 do aparelho possibilita fazer uma li-
gação do tipo bus entre, no máximo, dez condicionado-
res de ar utilizando o cabo mestre-escravo (modelo blin-
dado com quatro condutores, código de referência: 
3124.100). Com esse procedimento, as seguintes fun-
ções estarão disponíveis:
– Controle paralelo dos aparelhos (os condicionadores 

de ar integrados na rede podem ser ligados ou desli-
gados de uma só vez)

– Indicação paralela do status das portas (“porta aber-
ta”) 

– Aviso paralelo de falha geral 
O intercâmbio de dados é realizado por meio da cone-
xão mestre-escravo. Ao colocar os aparelhos em fun-
cionamento pela primeira vez, defina um endereço para 
cada um que também contenha a identificação “mestre” 
ou “escravo”.

3.2.4 Dispositivos de segurança
– Em seu circuito de refrigeração, o condicionador de ar 

possui um controlador de pressão com tipo testado 
segundo a norma EN 12 263, que é ajustado na pres-
são máxima permitida (PS) e é ativado por um dispo-
sitivo automático de reinicialização quando a pressão 
volta a baixar.

– O monitoramento da temperatura evita que o evapo-
rador congele. Havendo um risco de congelamento, o 
compressor é desativado e somente é reativado 
quando a temperatura aumentar.

– O compressor e os ventiladores estão equipados com 
proteção térmica da bobina contra sobrecorrente e 
temperatura excessiva.

– Para possibilitar a redução da pressão no compressor 
e, consequentemente, sua reativação segura, depois 
de ser desligado (por exemplo, ao atingir a temperatu-
ra nominal, pela função da chave de posicionamento 
da porta ou em caso de desenergização), o aparelho 
é religado com um atraso de 180 segundos.

– O aparelho possui contatos secos no borne de cone-
xão (terminais 3 – 5), que possibilitam verificar as men-
sagens do sistema, por exemplo, por uma interface 
SPS (2 contatos normalmente abertos na versão com 
controlador e-Comfort).

3.2.5 Formação de água condensada
Com uma umidade relativa do ar elevada e temperatura 
baixa no interior do armário, é possível haver condensa-
ção de água no evaporador.
Os condicionadores de ar são equipados com um siste-
ma elétrico e automático de evaporação da água con-
densada. O componente térmico utilizado para esse fim 
baseia-se na tecnologia PTC com autorregulagem. A 
água condensada que se forma no evaporador é cole-
tada em um recipiente no circuito interno do condicio-
nador de ar. Quando o nível de água sobe, a água entra 
no componente térmico PTC e evapora (princípio do 

aquecedor pelo fluxo). A corrente de ar do ventilador ex-
terno expele a água evaporada para fora do condiciona-
dor de ar.
O componente térmico PTC está permanentemente li-
gado, sem ponto de ativação, e possui microfusíveis 
(F1.1, F1.2) para proteção contra curto-circuito. Se o fu-
sível disparar, a água condensada que tiver sido forma-
da será drenada pelo ladrão.
Como precaução de segurança, em caso de problema 
no funcionamento ou falha do elemento de aquecimen-
to, a água condensada é direcionada para um tubo de 
drenagem instalado na lateral ou atrás do aparelho e ex-
pelida. Simplesmente conectar uma mangueira no bo-
cal de saída da água condensada (veja o capítulo 4.4 
“Conexão da saída para a água condensada”). Man-
gueiras de água condensada podem ser adquiridas 
como acessório (consulte a seção de acessórios no ca-
tálogo da Rittal).

3.2.6 Elementos filtrantes
O condensador do condicionador de ar está completa-
mente revestido com uma camada RiNano que repele a 
sujeira e facilita a limpeza. Por isso, muitas aplicações 
dispensam o uso de filtros, principalmente no caso de 
poeira seca.
No caso de ar ambiente com fiapos ou poeira seca com 
partículas maiores, recomendamos instalar um elemen-
to filtrante adicional de poliuretano (disponível como 
acessório) no aparelho. Dependendo da incidência de 
poeira, de vez em quando será necessário trocar o ele-
mento filtrante.
Havendo óleo condensado no ar, recomendamos o uso 
de filtros metálicos (também disponíveis como acessó-
rios), que podem ser limpos com detergente ou outros 
produtos e reutilizados.
Função do monitoramento do elemento filtrante 
(apenas com controlador e-Comfort):
O grau de sujeira do elemento filtrante é determinado 
automaticamente pela medição da diferença de tempe-
ratura no circuito externo do condicionador de ar. Quan-
to mais sujo o elemento filtrante estiver, maior será a di-
ferença de temperatura. O valor nominal da diferença de 
temperatura no circuito externo é ajustado automatica-
mente aos respectivos pontos de trabalho das curvas 
características, o que torna desnecessário reajustar o 
valor nominal a diferentes pontos de trabalho do apare-
lho.

3.2.7 Chave de posicionamento da porta
O condicionador de ar pode funcionar com uma chave 
de posicionamento da porta controlada por contato 
seco (não inclusa no escopo de fornecimento, mas 
pode ser adquirida como acessório, código de referên-
cia: 4127.010).
A função da chave de posicionamento da porta faz com 
que, quando a porta do armário for aberta (contatos 1 e 
2 fechados), os ventiladores e o compressor do condi-
cionador de ar sejam desligados após cerca de 15 se-
Condicionador de ar Rittal 5
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gundos. Isso impede a formação de água condensada 
no interior do armário enquanto a porta estiver aberta. 
Para evitar que seja danificado, o aparelho está equipa-
do com um dispositivo de ligação com atraso: assim 
que a porta for fechada, o ventilador do evaporador é re-
ligado após cerca de 15 segundos; o ventilador do con-
densador e o compressor, depois de aproximadamente 
3 minutos.

3.2.8 Interface adicional X3

No interruptor SUB-D X3 de 9 polos é possível conectar 
um cartão de interface adicional (disponível como aces-
sório, código de referência: 3124.200) para integrar o 
condicionador de ar em sistemas de monitoramento.

3.3 Uso apropriado e aplicação indevida 
previsível

O condicionador de ar está previsto somente para a re-
frigeração de armários fechados. Qualquer outro uso 
não é apropriado e não é permitido.
– O aparelho não deve ser instalado e operado em lo-

cais acessíveis ao público em geral (consulte a norma 
DIN EN 60335-2-40, seção 3.119).

– O aparelho foi projetado apenas para o uso em insta-
lação fixa.

O condicionador de ar corresponde à mais moderna 
tecnologia e foi produzido segundo as normas de segu-
rança reconhecidas. Contudo, o uso indevido pode re-
presentar um risco para a vida e a integridade física do 
usuário ou de terceiros e/ou resultar no dano do apare-
lho ou de outras instalações.

Portanto, o condicionador de ar somente deve ser usa-
do para os fins a que se destina e apenas em perfeitas 
condições técnicas! Qualquer falha que possa compro-
meter a segurança deve ser eliminada imediatamente.

O uso devido também inclui que o presente manual seja 
seguido e que as condições de inspeção e manutenção 
sejam cumpridas.

A Rittal GmbH & Co. KG não assume qualquer respon-
sabilidade por danos causados se este manual não for 

seguido. O mesmo aplica-se no caso de incumprimento 
da documentação válida dos acessórios utilizados.

O uso indevido pode gerar riscos. As situações indica-
das abaixo são exemplos de utilização imprópria:
– Uso do condicionador de ar durante longo tempo com 

o armário aberto
– Utilização de ferramentas não permitidas
– Operação inadequada
– Eliminação inadequada de falhas
– Uso de acessórios não aprovados pela Rittal GmbH & 

Co. KG

3.4 Escopo de fornecimento
O aparelho é fornecido completamente montado dentro 
de uma embalagem. 
Verifique se o conteúdo está completo:

4 Montagem e conexão

4.1 Escolha do local de instalação
Ao selecionar o local para a montagem do armário, siga 
as seguintes instruções:
– O local onde o armário e, consequentemente, o con-

dicionador de ar será posicionado deve assegurar 
uma boa ventilação Dependendo do caso, havendo 
vários aparelhos montados diretamente um ao lado 
do outro, a distância até a parede deve ser de, no mí-
nimo, 200 mm.

– O condicionador de ar deve ser instalado e operado 
na horizontal (desvio máximo: 2°).

– O local de instalação deve ser livre de sujeira excessi-
va, atmosfera agressiva e umidade.

– A temperatura ambiente deve estar na faixa dos valo-
res-limite indicados na plaqueta de identificação.

– É necessário que seja possível conectar uma saída 
para a água condensada (verifique o capítulo 4.4 “Co-
nexão da saída para a água condensada”).

– Os dados da conexão à rede elétrica indicados na pla-
queta de identificação do aparelho devem ser assegu-
rados.

Nota:
Não deve haver nenhuma voltagem externa 
ligada nos contatos da porta (terminais 1 e 
2).

Nota:
Os sinais elétricos da interface são de ten-
são extra baixa (não se trata de voltagem 
extra baixa de segurança segundo a norma 
EN 60 335).

Qtd. Designação

1 Condicionador de ar para armários

1
1

1
1
1
1
1

Pacote:
– Chapa de vedação (3273.xxx, 3383.xxx, 

3384.xxx, 3385.xxx)
– Quadro de vedação
– Régua de bornes encaixável
– Manual de montagem, instalação e uso
– Conector angular
– Rosquear no bocal

3 Rebite cego (3386.xxx, 3387.xxx)

1 Gabarito de furação

Tab. 1: Escopo de fornecimento
6 Condicionador de ar Rittal
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4.2 Instruções de montagem

4.2.1 Generalidades
– Verifique se a embalagem não apresenta nenhum da-

no. Vestígios de óleo em uma embalagem danificada 
são sinais de vazamento de gás refrigerante ou de ou-
tra substância do aparelho. Todo dano da embalagem 
pode ser a causa de uma posterior falha no funciona-
mento.

– O armário deve estar vedado em todos os lados (IP 54). 
Se o armário não estiver completamente vedado, ha-
verá mais formação de água condensada.

– Para evitar a formação excessiva de água condensa-
da no armário, recomendamos a instalação de uma 
chave de posicionamento da porta (por exemplo: 
4127.010), que desliga o condicionador de ar assim 
que a porta do armário for aberta (veja o capítulo 3.2.7 
“Chave de posicionamento da porta”).

4.2.2 Instalação dos componentes eletrônicos 
no armário

Fig. 3: Nunca direcionar a corrente de ar frio para os compo-
nentes ativos

Não deixe de considerar a corrente de ar produzida pe-
los ventiladores dos próprios componentes eletrônicos 
(veja a figura 3). Componentes para a circulação direcio-
nada do ar podem ser adquiridos como acessórios – 
consulte o catálogo da Rittal.

Fig. 4: Circulação direcionada do ar dentro do armário

Nota:
Risco de formação de água condensada!
Ao planejar o posicionamento dos compo-
nentes eletrônicos no armário, certifique-se 
de que a corrente de ar frio do condiciona-
dor de ar não seja direcionada para os com-
ponentes ativos. A corrente de ar frio 
também não deve ser direcionada direta-
mente para a saída de ar quente de compo-
nentes ativos como, por exemplo, 
conversores. Isso pode levar a um curto-cir-
cuito de ar e evitar a refrigeração adequada 
ou até mesmo fazer com que os dispositi-
vos internos de segurança interrompam o 
funcionamento do condicionador de ar.

Nota:
Se for utilizado um sistema de tubulação de 
ar, na medida do possível, faça a instalação 
em linha reta, sem formar dobras, o que evi-
ta criar barreiras à corrente de ar frio.
Certifique-se de que o ar possa circular de 
maneira uniforme dentro do armário. Nunca 
obstruir as aberturas para a entrada e a sa-
ída do ar; caso contrário, a capacidade de 
refrigeração do aparelho será limitada. 
Mantenha distância dos componentes ele-
trônicos e de outros equipamentos instala-
dos no armário para que a corrente 
necessária do ar não seja obstruída e difi-
cultada.
No caso de operação com tubulação de ar, 
é imprescindível que uma saída de ar frio do 
condicionador de ar fique aberta para impe-
dir a formação de focos de ar frio dentro do 
aparelho.

Nota:
Ao utilizar tampões, dependendo do tipo do 
aparelho, somente 1 ou, no máximo, 2 saí-
das de ar frio devem ser tampadas.
Condicionador de ar Rittal 7
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Ao fazer a ligação, observe os seguintes pontos:
– Desconecte os condicionadores de ar da fonte de ali-

mentação de tensão
– Certifique-se de que o isolamento elétrico seja sufi-

ciente
– Não instale os cabos de conexão paralelamente aos 

cabos de alimentação de energia

– Faça a ligação direta mantendo os cabos curtos

4.6.2 Conexão X3 para interface serial
A conexão X3 está prevista para ligação do cartão de in-
terface (código de referência: 3124.200), que se destina 
a realizar a avaliação das mensagens do sistema em 
uma interface SPS, parametrização e monitoramento 
remotos ou integração no sistema de monitoramento do 
edifício.

Fig. 12: Exemplo de conexão: configuração mestre-escravo

Legenda
1 Interface serial (código de referência: 3124.200)
2 Cabo de interface serial
3 Cabo bus mestre-escravo (código de referência: 

3124.100)
RTT Condicionadores de ar TopTherm da Rittal 
X1 Conexão à rede elétrica/chave de posicionamento da 

porta/alarmes
X2 Conexão mestre-escravo SUB-D de 9 polos
X3 Interface serial SUB-D de 9 polos
St. Conector SUB-D de 9 polos
Bu. Jaque SUB-D de 9 polos
Adr. Endereço

Nota:
Os sinais elétricos da interface X2 são de 
tensão extra baixa (não se trata de voltagem 
extra baixa de segurança segundo a norma 
EN 60 335-1).

Nota:
Ao integrar o último aparelho escravo na re-
de, em hipótese alguma encaixar o conec-
tor remanescente do cabo Y 3124.100 na 
interface X3 do condicionador de ar!

X2

CMC

I/O unit

RTT
Master

Adr.: 09

X1

X2 X3

X1

X2 X3

X1

X2 X3

X1

X2 X3

X2 X3 X2X2

X2 X2

X2

X2

St. St. St.Bu.

St.Bu.

X2

Adr.: 11 Adr.: 12RTT
Slave

RTT
Slave

Adr.: 19RTT
Slave

St.Bu.

St.

Bu.

3

2

1
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Fig. 14: Esquema de conexões elétricas nº 1

Fig. 15: Esquema de conexões elétricas nº 3

Legenda
X1 Régua de bornes principal
X2 Conexão mestre-escravo
X3 Interface opcional
K1 Relé de aviso de falha geral 1
K2 Relé de aviso de falha geral 2
Door Chave de posicionamento da porta (sem chave de posi-

cionamento da porta: bornes 1 e 2 abertos)

3359.5xx/.6xx, 3382.5xx/.6xx, 3383.5xx/.6xx, 3384.5xx/.6xx, 3385.5xx/.6xx

3386.54x/.64x, 3387.54x/.64x

Nota:
Os dados técnicos podem ser verificados 
na plaqueta de identificação.
Condicionador de ar Rittal 13
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6 Operação
Você pode controlar o condicionador de ar por meio do 
controlador que se encontra no lado da frente do apa-
relho (veja a figura 1, item 5).

6.1 Regulagem com controlador e-Comfort
Para aparelhos dos modelos xxxx.500/.510/.540 e 
xxxx.600/.610/.640.

Fig. 17: Controlador e-Comfort

Legenda
1 Tecla de programação e também indicação da unidade 

de temperatura definida (graus Celsius)
2 Tecla set
3 Tecla de programação e também indicação da unidade 

de temperatura definida (graus Fahrenheit)
4 Display de 7 segmentos

6.1.1 Características
– Tensão nominal de serviço:

– 115 V ou
– 230 V ou
– 400 V, bifásica ou
– 400/460 V, trifásica

– Função integrada de partida temporizada e chave de 
posicionamento da porta

– Função de proteção contra congelamento
– Monitoramento de todos os motores (compressor, 

ventilador do condensador, ventilador do evaporador)
– Controle de fase para aparelhos trifásicos
– Função mestre-escravo com, no máximo, 10 apare-

lhos 
Um aparelho funciona como unidade mestre. Se um 
dos aparelhos configurados como escravos alcançar 
a temperatura nominal ou se a função da chave de 
posicionamento da porta for ativada, o respectivo 
aparelho escravo avisa o aparelho mestre, que ativa 
ou desativa todos os demais condicionadores de ar, 
conforme necessário.

– Histerese: ajustável entre 2 e 10 K, pré-regulada em 5 
K

– Visualização da temperatura interna atual do armário 
e de todas as mensagens de falha no display de 7 
segmentos

– Um cartão de interface (código de referência: 
3124.200) possibilita a integração em sistemas de 
monitoramento remoto

O condicionador de ar funciona automaticamente, ou 
seja, assim que a alimentação de energia for ligada, o 
ventilador do evaporador (veja a figura 2) é ativado e faz 
o ar circular dentro do armário. O compressor e o venti-
lador do condensador são regulados pelo controlador 
e-Comfort, que possui um display de 7 segmentos (figu-
ra 17, item 4). Ao ligar a alimentação de tensão, o dis-
play inicialmente mostra a versão atual do software por 
cerca de 2 segundos, junto com o símbolo indicando 
que o modo ECO está ativado; em seguida, uma opção 
pré-selecionada (por exemplo: t10) ou a temperatura. 
Durante o funcionamento normal, o display mostra a 
temperatura (em graus Celsius ou Fahrenheit – o usuário 
poderá alternar entre as duas unidades) e as mensa-
gens de falha. 
Via de regra, a temperatura interna atual do armário é in-
dicada permanentemente. Se ocorrer uma falha, a res-
pectiva mensagem será mostrada, alternando com a in-
dicação da temperatura. 
A programação do aparelho é feita com as teclas 1 – 3 
(figura 17). Os respectivos parâmetros também apare-
cem no display.

6.1.2 Eco-Mode
Todos os condicionadores de ar TopTherm da Rittal 
com controlador e-Comfort (firmware a partir da versão 
3.2) possuem o modo econômico ECO, ativado de fá-
brica.
O modo ECO reduz o consumo energético do condicio-
nador de ar quando não há carga térmica no armário ou 
quando a carga térmica é baixa (por exemplo: no modo 
standby, com a produção parada ou nos finais de se-
mana). Nesse modo, o ventilador do evaporador do cir-
cuito interno é desativado sempre que a temperatura in-
terna atual do armário cai 10 K abaixo da temperatura 
nominal definida. Para assegurar que a temperatura in-
terna atual possa continuar sendo controlada, o ventila-
dor é ativado a cada 10 minutos e funciona durante 30 
segundos (veja a figura 18). Quando a temperatura inter-
na volta a alcançar a marca dos 5 K abaixo do valor no-
minal definido, o ventilador é reativado e funciona conti-
nuamente. 
Caso desejado, o modo ECO pode ser desativado no 
display de controle. Para isso, acesse o nível de progra-
mação e mude o parâmetro de 1 para 0 (verifique a ta-
bela 3). O ventilador começa a funcionar continuamen-
te.

1 2

4 3
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6.1.5 Parâmetros ajustáveis
Verifique também a figura 19 na página 18.

Nível de 
progra-
mação

Indica-
ção no 
display

Parâmetro Valor 
mín.

Valor 
máx.

Confi-
gura-
ção de 
fábrica

Descrição

1 St Valor nominal da 
temperatura inter-
na do armário Ti

20°C 55°C 35°C O valor nominal da temperatura interna do 
armário foi ajustado de fábrica em 35°C 
(95°F), podendo ser modificado na faixa en-
tre 20°C e 55°C (68°F e 131°F).

68°F 131°F 95°F

2 Fi Monitoramento do 
elemento filtrante

10 K 60 K 99 
(= desli-
gado)

Para ativar o monitoramento do elemento fil-
trante, ajuste o display no mínimo 10 K (18°F) 
acima do valor da diferença de temperatura 
indicado no modo de programação “Fi”; o 
monitoramento do elemento filtrante é desa-
tivado de fábrica (99 = desligado). 

18°F 108°F 178 
(= desli-
gado)

3 Ad Identificação 
mestre-escravo

0 19 0 Verifique o capítulo 6.1.8 “Ajuste da identifi-
cação mestre-escravo”, página 20.

4 CF Alternância entre
°C/°F

0 1 0 A indicação da temperatura pode ser alterna-
da entre °C (0) e °F (1). A unidade atual de 
temperatura é indicada pelo respectivo LED.

5 H1 Ajuste da histerese 2 K 10 K 5 K O condicionador de ar foi configurado de fá-
brica com uma histerese de 5 K (9°F). Esse 
parâmetro somente deve ser modificado 
após consultar previamente a Rittal. Entre em 
contato conosco para mais detalhes.

4°F 18°F 9°F

6 H2 Valor diferencial da 
mensagem de fa-
lha A2

3 K 15 K 5 K Se a temperatura interna do armário exceder 
mais de 5 K (9°F) o valor nominal pré-ajusta-
do, a mensagem de falha A2 (temperatura in-
terna do armário muito alta) aparece no 
display. Caso necessário, o valor diferencial 
pode ser alterado na faixa entre 3 e 15 K (5°F 
e 27°F).

5°F 27°F 9°F

26 ECO Funcionamento no 
modo ECO

0 1 1 Modo ECO desligado: 0 / Modo ECO ligado: 
1

27 PSO Alteração do códi-
go de autorização

0 15 0 Este parâmetro permite modificar o código 
de autorização “22” (configuração de fábri-
ca). 
O novo código resulta da soma de 22 + PSO.

Tab. 3: Parâmetros ajustáveis
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6.1.6 Visão geral da programação

Fig. 19: Visão geral da programação

= 
5 

se
c.

= 
5 

se
c.
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6.1.7 Definição de mensagens do sistema para 

avaliação
As mensagens do sistema são mostradas no display do 
controlador e-Comfort pelos códigos A1 a A20 e E0. 

Uma explicação mais detalhada das mensagens do sis-
tema encontra-se no capítulo 6.1.9 “Avaliação das men-
sagens do sistema”. 
Verifique também a figura 19 na página 18.

As mensagens do sistema A1 – A19 também podem ser 
avaliadas por meio de dois relés com contato seco. Para 
viabilizar essa avaliação, cada mensagem do sistema 
pode ser atribuída a um dos dois relés.
Relé de mensagem do sistema com contato normal-
mente aberto: verifique os diagramas de conexões no 
capítulo 4.6.3 “Instalação da fonte de alimentação de 
energia”:
– Borne 3: NO (normalmente aberto, relé 2)
– Borne 4: C (conexão da alimentação de tensão do relé 

de mensagens do sistema)
– Borne 5: NO (normalmente aberto, relé 1)

A definição “NO” refere-se à situação com tensão desli-
gada. Assim que a alimentação de energia do condicio-
nador de ar for ligada, os dois relés de mensagens de 
falha são ativados (relé 1 e 2). 

Esse é o funcionamento normal do condicionador de ar. 
Assim que ocorrer uma falha ou a alimentação de ener-
gia for interrompida, o respectivo relé é desativado e 
abre o contato.
O software RiDiag II (disponível como acessório, código 
de referência: 3159.100) possibilita inverter o circuito 
dos relés de mensagem do sistema. 
Nesse caso, no funcionamento normal, ambos os relés 
serão desativados. Se ocorrer uma falha, o respectivo 
relé será desativado e fechará o contato.

Nível de 
progra-
mação

Indica-
ção no 
display

Va-
lor 
mín.

Valor 
máx.

Confi-
gura-
ção de 
fábrica

Tipo e/ou local de ocorrência da falha

7 A1 0 2 0 Porta do armário aberta

8 A2 0 2 0 Temperatura interna do armário muito alta

9 A3 0 2 0 Monitoramento dos filtros

10 A4 0 2 0 Temperatura ambiente muito alta ou muito baixa

11 A5 0 2 0 Risco de congelamento

12 A6 0 2 1 Controlador de pressão PSAH

13 A7 0 2 2 Evaporador

14 A8 0 2 1 Aviso de formação de água condensada

15 A9 0 2 1 Bloqueio ou defeito do ventilador do condensador

16 A10 0 2 1 Bloqueio ou defeito do ventilador do evaporador

17 A11 0 2 2 Compressor

18 A12 0 2 1 Condensador

19 A13 0 2 1 Sensor da temperatura ambiente

20 A14 0 2 1 Sensor da temperatura de congelamento

21 A15 0 2 1 Sensor da temperatura do aviso de formação de água condensada

22 A16 0 2 1 Sensor da temperatura interna

23 A17 0 2 1 Controle de fase

24 A18 0 2 0 EPROM

25 A19 0 2 0 LAN/mestre-escravo

Tab. 4: Mensagens do sistema que podem ser avaliadas por relés

Nota:
Essa configuração somente é possível com 
o software RiDiag II.
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Programação das mensagens do sistema com os se-
guintes valores:
0: a mensagem do sistema apenas será mostrada no 

display e não será enviada ao relé
1: a mensagem do sistema será avaliada pelo relé 1
2: a mensagem do sistema será avaliada pelo relé 2

6.1.8 Ajuste da identificação mestre-escravo
Quando diversos condicionadores de ar estiverem inte-
grados no mesmo sistema (no máximo 10), um deles 
deve ser definido como “mestre” e os outros como “es-
cravos”. Para isso, atribua uma respectiva identificação 
(endereço) a cada um dos aparelhos para que possa ser 
identificado na rede.
Se um dos aparelhos configurados como escravos al-
cançar a temperatura nominal ou se a função da chave 
de posicionamento da porta for ativada, o respectivo 
aparelho escravo avisa o aparelho mestre, que ativa to-
dos os demais condicionadores de ar.

No condicionador de ar mestre (00 = configuração 
de fábrica), indique quantos aparelhos escravos estão 
integrados na rede:
– 01: mestre com 1 aparelho escravo
– 02: mestre com 2 aparelhos escravos
– 03: mestre com 3 aparelhos escravos
– 04: mestre com 4 aparelhos escravos
– 05: mestre com 5 aparelhos escravos

– 06: mestre com 6 aparelhos escravos
– 07: mestre com 7 aparelhos escravos
– 08: mestre com 8 aparelhos escravos
– 09: mestre com 9 aparelhos escravos

No condicionador de ar escravo (00 = configuração 
de fábrica), defina o endereço próprio aparelho:
– 11: aparelho escravo nº 1
– 12: aparelho escravo nº 2
– 13: aparelho escravo nº 3
– 14: aparelho escravo nº 4
– 15: aparelho escravo nº 5
– 16: aparelho escravo nº 6
– 17: aparelho escravo nº 7
– 18: aparelho escravo nº 8
– 19: aparelho escravo nº 9

Fig. 20: Exemplo de conexão mestre-escravo

Outros exemplos de conexão encontram-se no capítu-
lo 4.6.1 “Conexão do sistema bus (apenas quando vá-
rios aparelhos estiverem interconectados com controla-
dor e-Comfort)”.
O ajuste da identificação está descrito nos capítulos 
6.1.5 “Parâmetros ajustáveis” e 6.1.6 “Visão geral da 
programação”, parâmetro “Ad”.

6.1.9 Avaliação das mensagens do sistema
No controlador e-Comfort, as mensagens do sistema 
são indicadas por um número no display.
Se as mensagens A03, A06 e A07 aparecerem e sua 
causa for eliminada, será necessário reinicializar (fazer 
um reset) do controlador e-Comfort (veja o capítulo 
6.1.10 “Reset do controlador e-Comfort”).

Notas:
– Somente um aparelho pode ser configu-

rado como mestre e sua identificação 
deve corresponder ao número de apare-
lhos escravos conectados.

– Cada unidade escrava precisa ter um 
identificador diferente.

– A numeração dos identificadores deve ser 
em ordem crescente e não ter lacunas.

Master 
02 

Slave 
11 

Slave 
12 

Indica-
ção no 
display

Mensagem do siste-
ma

Possível causa Medidas a tomar para eliminação da 
causa

A01 Porta do armário aber-
ta

A porta está aberta ou a chave de po-
sicionamento da porta não está na po-
sição correta

Fechar a porta, colocar a chave de posicio-
namento da porta na posição correta e che-
car a conexão

A02 Temperatura interna do
armário muito alta

Potência de refrigeração muito baixa / 
aparelho subdimensionado – falha de-
corrente das mensagens A03 a A17

Verificar a potência de refrigeração

A03 Monitoramento dos fil-
tros

Elemento filtrante sujo Limpar ou trocar;
reinicializar o controlador e-Comfort (reset)

A04 Temperatura ambiente
muito alta ou muito bai-
xa

Temperatura ambiente fora da faixa 
permitida de funcionamento 
(+10°C…+60°C)

Aumentar ou diminuir a temperatura ambien-
te (por exemplo: aquecer ou arejar a sala)

Tab. 5: Eliminação de falhas nos aparelhos com controlador e-Comfort
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A05 Risco de congelamen-
to

Indicação de risco de congelamento – 
possível bloqueio mecânico ou defeito 
do ventilador do evaporador ou obs-
trução da saída de ar frio

Aumentar o valor nominal da temperatura in-
terna do armário; controlar o ventilador do 
evaporador e, caso necessário, desbloquear 
ou trocar

A06 Controlador de pres-
são PSAH

Temperatura ambiente muito alta Reduzir a temperatura ambiente;
reinicializar o controlador e-Comfort (reset)

Condensador sujo Limpar o condensador:
reinicializar o controlador e-Comfort (reset)

Elemento filtrante sujo Limpar ou trocar;
reinicializar o controlador e-Comfort (reset)

Defeito do ventilador do condensador Trocar;
reinicializar o controlador e-Comfort (reset)

Defeito da válvula de expansão Reparo por técnico especializado;
reinicializar o controlador e-Comfort (reset)

Defeito do controlador de pressão 
PSAH

Troca por técnico especializado;
reinicializar o controlador e-Comfort (reset)

A07 Evaporador Falta de gás refrigerante; defeito do 
sensor instalado antes ou depois do 
condensador

Reparo por técnico especializado;
reinicializar o controlador e-Comfort (reset)

A08 Aviso de formação de 
água condensada

Dobra ou entupimento da saída para a 
água condensada

Checar a saída para a água condensada; eli-
minar possível dobra ou entupimento da 
mangueira

Apenas em aparelhos com evapora-
dor opcional de água condensada

Checar o evaporador e, caso necessário, tro-
car

A09 Ventilador do conden-
sador

Bloqueio ou defeito Eliminar o bloqueio; caso necessário, trocar

A10 Ventilador do evapora-
dor

Bloqueio ou defeito Eliminar o bloqueio; caso necessário, trocar

A11 Compressor Compressor sobrecarregado 
(proteção interna da bobina)

Não tomar nenhuma medida; 
o aparelho volta a ligar automaticamente

Defeito (checar a medição da resistên-
cia da bobina)

Troca por técnico especializado

A12 Sensor de temperatura 
Condensador

Ruptura do cabo ou curto-circuito Trocar

A13 Sensor de temperatura
Temperatura ambiente

Ruptura do cabo ou curto-circuito Trocar

A14 Sensor de temperatura 
Congelamento

Ruptura do cabo ou curto-circuito Trocar

A15 Sensor de temperatura 
Aviso de formação de 
água condensada

Ruptura do cabo ou curto-circuito Trocar

A16 Sensor de temperatura 
Temperatura interna

Ruptura do cabo ou curto-circuito Trocar

Indica-
ção no 
display

Mensagem do siste-
ma

Possível causa Medidas a tomar para eliminação da 
causa

Tab. 5: Eliminação de falhas nos aparelhos com controlador e-Comfort
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– O elemento filtrante está sujo? Eventualmente fazer 

uma troca.
– As aletas estão sujas? Eventualmente fazer uma lim-

peza.
– Ativar o modo de teste e checar se a função de refri-

geração está funcionando perfeitamente.
– Controlar os ruídos do compressor e dos ventiladores.

7.1 Limpeza usando ar comprimido

Fig. 21: Desconectar a alimentação de tensão

Fig. 22: Desencaixar a grade

Fig. 23: Remover a grade

Fig. 24: Desencaixar o conector do display

Fig. 25: Desencaixar o cabo de aterramento
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Fig. 26: Retirar os parafusos de fixação da tampa (soltar os 
quatro parafusos)

Fig. 27: Remover a tampa

Fig. 28: Condicionador de ar sem tampa (visto pela frente)

Fig. 29: Condicionador de ar sem tampa (visto de trás)

Fig. 30: Limpar os tubos do trocador de calor e o comparti-
mento do compressor com ar comprimido

Fig. 31: Montar a grade
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8 Armazenamento e descarte

O condicionador de ar deve ser armazenado de pé.
O circuito de refrigeração fechado contém gás refrige-
rante e óleo, que devem ser devidamente descartados 
para proteger o meio ambiente. O descarte pode ser fei-
to pela fábrica da Rittal. 
Entre em contato conosco para mais detalhes.

9 Dados técnicos

9.1 Dados técnicos

Fig. 32: Plaqueta de identificação (dados técnicos)

– Os dados da conexão à rede elétrica (voltagem e fre-
quência) devem coincidir com a indicação na plaqueta 
de identificação.

– Os dados do fusível de proteção prévia devem coinci-
dir com a indicação na plaqueta de identificação.

Nota:
Durante o período de armazenamento, nun-
ca expor o condicionador de ar a uma tem-
peratura superior a +70°C.
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 Unidade Cód. Ref. 

Controlador e-Comfort, 
RAL 7035 – 3382.500 3382.510 3359.500 3359.510 3359.540 3383.500 3383.510 3383.540

Controlador e-Comfort, 
tampa de aço inoxidável – 3382.600 3382.610 3359.600 3359.610 3359.640 3383.600 3383.610 3383.640

Tensão nominal V
Hz

230, 1~, 
50/60

115, 1~, 
50/60

230, 1~, 
50/60

115, 1~, 
50/60

400, 2~, 
50/60

230, 1~, 
50/60

115, 1~, 
50/60

400, 2~, 
50/60

Corrente nominal A 2,3/2,6 4,7/5,4 2,8/3,7 5,6/7,4 1,6/2,1 2,9/3,9 6,2/8,4 1,7/2,2

Corrente de partida A 9,1/8,8 18,2/15,9 9,2/9,0 18,4/18,0 5,4/5,2 8,8/10,1 14,4/15,8 4,6/5,7

Fusível de proteção prévia T A 10,0 – 10,0 – – 10,0 – –

Disjuntor A – – – – – – – –

Disjuntor do transformador A – 6,3…10 – 11…16 6,3…10 – 11…16 6,3…10 

Disjuntor ou fusível gG (T) – ◾ – ◾ – – ◾ – –

Potência de refrigeração total Pc 
segundo a norma L 35 L 35
DIN EN 14511 L 35 L 50

kW
kW

0,55/0,62
0,42/0,48

0,55/0,62
0,42/0,58

0,77/0,79
0,52/0,47

0,77/0,79
0,52/0,47

0,77/0,79
0,52/0,47

1,00/1,09
0,71/0,81

1,00/1,09
0,71/0,81

1,00/1,09
0,71/0,81

Potência de refrigeração sensível 
Ps segundo a norma DIN EN 14511
L 35 L 35 kW 0,37/0,42 0,37/0,42 0,76/0,78 0,76/0,78 0,76/0,78 1,00/1,09 1,00/1,09 1,00/1,09

Potência nominal Pel 
segundo a norma L 35 L 35
DIN EN 14511 L 35 L 50

kW
kW

0,27/0,31
0,31/0,37

0,27/0,31
0,31/0,37

0,33/0,42
0,49/0,42

0,33/0,43
0,49/0,42

0,33/0,43
0,49/0,42

0,38/0,47
0,45/0,57

0,38/0,45
0,43/0,54

0,38/0,45
0,42/0,54

Índice de eficiência energética 
(EER) 50 Hz L 35 L 35 2,04 2,28 2,58

Gás refrigerante – Tipo
– Quantidade

–
g

R134a
300

R134a
400

R134a
650

GWP – 1430

CO2e t 0,43 0,43 0,57 0,57 0,57 0,93 0,93 0,93

Pressão permitida (PS) MPa HP 2,8 LP 1,6

Faixa de temperatura de serviço °C +10…+55

Faixa de regulagem °C +20…+55

Nível de ruído dB (A) 59 60 62

Grau de proteção segundo a nor-
ma IEC 60 529
– Circuito interno
– Circuito externo

–
–

IP 54 
IP 34 

Classificação de tipo UL – 12

Dimensões (L x A x P) mm 597 x 417 x 380 597 x 417 x 475

Peso kg 30 35 32 37 40 46
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Unidade Cód. Ref. 

Controlador e-Comfort, 
RAL 7035 – 3273.500 3273.515 3384.500 3384.510 3384.540 3385.500 3385.510 3385.540

Controlador e-Comfort, 
tampa de aço inoxidável – – – 3384.600 3384.610 3384.640 3385.600 3385.610 3385.640

Tensão nominal V
Hz

230, 1~, 
50/60

115, 1~, 
50/60

230, 1~, 
50/60

115, 1~, 
50/60

400, 2~, 
50/60

230, 1~, 
50/60

115, 1~, 
50/60

400, 2~, 
50/60

Corrente nominal A 5,2/5,4 11,0/11,5 4,2/4,9 8,7/10,1 2,5/2,9 5,9/6,3 13,3/13,5 3,5/3,7

Corrente de partida A 15,5/16,5 32,0/35,0 14,7/13,6 27,2/23,2 8,7/7,6 19,7/17,9 42,2/31,1 11,7/11,7

Fusível de proteção prévia T A 10,0 – 10,0 – – 10,0 – –

Disjuntor A – – – – – – – –

Disjuntor do transformador A – 11…16 – 14…20 6,3…10 – 14…20 6,3…10 

Disjuntor ou fusível gG (T) – ◾ – ◾ – – ◾ – –

Potência de refrigeração total Pc 
segundo a norma L 35 L 35
DIN EN 14511 L 35 L 50

kW
kW

1,10/1,20
0,85/0,87

1,10/1,20
0,85/0,87

1,50/1,65
1,15/1,30

1,50/1,65
1,15/1,30

1,50/1,65
1,15/1,30

2,00/2,14
1,41/1,51

2,00/2,14
1,41/1,51

2,00/2,14
1,41/1,51

Potência de refrigeração sensível 
Ps segundo a norma DIN EN 14511
L 35 L 35 kW 1,10/1,20 1,10/1,20 1,32/1,45 1,32/1,45 1,32/1,45 1,79/1,92 1,79/1,92 1,79/1,92

Potência nominal Pel 
segundo a norma L 35 L 35
DIN EN 14511 L 35 L 50

kW
kW

0,51/0,53
0,59/0,73

0,51/0,53
0,59/0,74

0,67/0,77
0,79/0,91

0,67/0,76
0,79/0,93

0,67/0,76
0,79/0,93

0,95/1,14
1,07/1,23

0,95/1,17
1,07/1,24

0,95/1,17
1,07/1,24

Índice de eficiência energética 
(EER) 50 Hz L 35 L 35 2,12 2,24 2,09

Gás refrigerante – Tipo
– Quantidade

–
g

R134a
700

R134a
700

R134a
900

GWP – 1430

CO2e t 1 1 1 1 1 1,29 1,29 1,29

Pressão permitida (PS) MPa HP 2,8 LP 1,6

Faixa de temperatura de serviço °C +10…+55

Faixa de regulagem °C +20…+55

Nível de ruído dB (A) 51 61 70

Grau de proteção segundo a nor-
ma IEC 60 529
– Circuito interno
– Circuito externo

–
–

IP 54
IP 34

Classificação de tipo UL – 12

Dimensões (L x A x P) mm 597 x 417 x 475

Peso kg 42 47 41 47 42 48
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9.2 Curvas características
As curvas características do desempenho encontram-se no site da Rittal:
http://www.rittal.com/imf/none/3_4910/Rittal_3303500_Kennlinienfelder_3_4910

Unidade Cód. Ref. 

Controlador e-Comfort, 
RAL 7035 – 3386.540 3387.540

Controlador e-Comfort, 
tampa de aço inoxidável – 3386.640 3387.640

Tensão nominal V
Hz

400, 3~, 50/
460, 3~, 60

Corrente nominal A 3,4/3,4 3,9/3,9

Corrente de partida A 8,0/9,0 17,0/19,0

Fusível de proteção prévia T A –

Disjuntor A 6,3…10 

Disjuntor do transformador A –

Disjuntor ou fusível gG (T) – –

Potência de refrigeração total Pc 
segundo a norma L 35 L 35
DIN EN 14511 L 35 L 50

kW
kW

3,00/3,30
2,20/2,50

3,80/4,00
3,05/3,30

Potência de refrigeração sensível 
Ps segundo a norma DIN EN 14511
L 35 L 35 kW 2,70/3,18 3,47/3,70

Potência nominal Pel 
segundo a norma L 35 L 35
DIN EN 14511 L 35 L 50

kW
kW

1,17/1,48
1,42/1,76

1,59/2,03
1,84/2,31

Índice de eficiência energética 
(EER) 50 Hz L 35 L 35 2,56 2,38

Gás refrigerante – Tipo
– Quantidade

–
g

R134a
1600

R134a
1800

GWP – 1430

CO2e t 2,29 2,57

Pressão permitida (PS) MPa HP 2,8 LP 1,6

Faixa de temperatura de serviço °C +10…+55

Faixa de regulagem °C +20…+55

Nível de ruído dB (A) 64 70

Grau de proteção segundo a nor-
ma IEC 60 529
– Circuito interno
– Circuito externo

–
–

IP 54
IP 34

Classificação de tipo UL – 12

Dimensões (L x A x P) mm 796 x 470 x 580

Peso kg 70 77
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10 Lista de peças de reposição

Fig. 33: Peças de reposição para os modelos 3359.xxx, 3382.xxx

Fig. 34: Peças de reposição para os modelos 3273.xxx, 3383.xxx, 3384.xxx, 3385.xxx
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Fig. 35: Peças de reposição para os modelos 3386.xxx, 3387.xxx

Legenda
1 Compressor
5 Ventilador do condensador
10 Ventilador do evaporador
15 Pacote
20 Válvula de expansão
25 Filtro secador
30 Controlador de pressão PSAH

40 Placa
45 Grade
55 Display
71 Sensor de temperatura
75 Carcaça
80 Transformador
90 Evaporador
100 Condensador
101 Evaporador de água condensada
102 Microfusível do evaporador de água condensada

(T4A; 6,3 x 32 mm)
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Nota:
Ao fazer pedidos de peças de reposição, 
além de indicar o respectivo número, dê as 
seguintes informações:
– Modelo do aparelho
– Número de série
– Data de fabricação
Esses dados encontram-se na plaqueta de 
identificação.
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11 Anexo

11.1 Medidas dos recortes e orifícios

11.1.1 Medidas para montagem no teto

Fig. 36: 3359.xxx, 3382.xxx para montagem no teto

Fig. 37: 3273.xxx, 3383.xxx, 3384.xxx, 3385.xxx para montagem no teto

Fig. 38: 3386.xxx, 3387.xxx para montagem no teto

375

41
5

326

170

597

41
5

365

Ø 80 30

475

26
0

32
6

37
5

597

475

41
5

420

280

597

41
5

380

Ø 100 27

490

597

42
0

39
0

47
5

58
0 52

0

39
2

796

692

47
0

796

538

Ø 150 

38
.5

580

238

Ø 150
Condicionador de ar Rittal 31



11 Anexo

PT

11.2 Esquema de conexões elétricas

Fig. 39: Esquema de conexões elétricas nº 1

Fig. 40: Esquema de conexões elétricas nº 2
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Fig. 41: Esquema de conexões elétricas nº 3

Legenda
A1 Placa de circuito impresso
A2 Display
A3 Relé de partida e elemento RC
B1 Sensor da temperatura interna
B2 Sensor da temperatura para proteção contra con-

gelamento
B3 Sensor da temperatura do condensador
B4 Sensor da temperatura do ambiente
B5 Sensor de aviso de formação de água condensada 

(opcional)
C1 Capacitor de partida (3383.xxx/3384.xxx)
C1.1 Capacitores de funcionamento (3385.xxx)
C1.2 Capacitor de partida (3385.xxx)
E1 Evaporador de água condensada
F2 Controlador de pressão PSAH

F3 Relé térmico do compressor
F11/F12 Fusível do evaporador de água condensada
K1 Relé de aviso de falha geral 1
K2 Relé de aviso de falha geral 2
M1 Compressor
M2 Ventilador do condensador
M3 Ventilador do condensador (opcional)

(3383.xxx até 3387.xxx)
M4 Ventilador do evaporador
S1 Chave de posicionamento da porta (sem chave de 

posicionamento da porta: bornes 1 e 2 abertos)
T1 Transformador (opcional)
X1 Régua de bornes principal
X2 Conector mestre-escravo
X3 Interface opcional

Mains S1

A2

Power

E1
F11

Term

F2

Kx

PE

A1

M4M2M1

X1

NTC E blue

NTC I red

F12

3~

M M

M4M2
M1

3~

6

1

321 4

4

2

2

B2

B1

22

P

21

83

B5

B4

B3

2

2

2

NTC C white

NTC A yellow

Level green

MS1 Serial

M

M3

3~

X2 X3

K2 K1S1

F3 F2 F4 F5
321 4 321 1321 4 321 2

321 4

32 143 2 1 2

L3L2L1 5PE

TR S

U V

W

PEPE

PE

3386.54x/.64x, 3387.54x/.64x
Condicionador de ar Rittal 33



� Enclosures

� Power Distribution

� Climate Control

� IT Infrastructure

� Software & Services

You can find the contact details of all 
Rittal companies throughout the world here.

www.rittal.com/contact
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